

# ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ: ಆರೋಗ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಪರಿಹಾರವೆ ಅಥವಾ ಕಾಸೈಟಿಸ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯೇ?

ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಕ್ರಂ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕದ ಸುಪ್ರಸಿದ್ಧರಾದ ಕೆಲವು ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ತಜ್ಞರು ಪದೇ ಪದೇ ಅದಾರ್ಥ ಕಲ್ಪಿತ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಹಿಂದಿರುವ ಸತ್ಯಾಂಶಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ.

## ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಎಂದರೇನು?

ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಯೆಂದರೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಡಯಟ್ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಯಾಮದ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ತೂಕ ನಷ್ಟ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲಾಗದ ಸ್ಥೂಲ ಕಾಯ ರೋಗಿಗಳ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ದೀರ್ಘಕಾಲಿಕ ತೂಕ ನಷ್ಟ ಪ್ರೇರೇಪಿಸಲು ಮಾಡುವ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಯಾಗಿದೆ. ಚೊತೆಗೆ, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷ್ಕಿತಿಗಳಾದ ಮಧುಮೇಹ, ರಕ್ತದೊತ್ತಡ, ನಿದ್ರಾಹೀನತೆ ಮತ್ತು ಕೀಲುನೋವು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಳಲ್ಲಿ ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾದುದಾಗಿದೆ. ಇದು ಕೇವಲ ಕಾಂತಿವರ್ಧಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲ.

## ನಾನು ಸ್ಥೂಲಕಾಯವಾಗಿದ್ದು ಬಂಜೆತನ ಹೊಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೆರವಾಗಬಲ್ಲದೆ?

ಸ್ಥೂಲಕಾಯತೆ ಮುಖ್ಯಗುರಿಗಳಲ್ಲಿನ ತೊಂದರೆ ಎಂದರೆ ಪಾಲಿಸ್ಟಿಕ್ ಓವರಿಯಾನ್ ಸಿಂಡ್ರೋಮ್ (ಪಿಸಿಒಎಸ್) ಸಂಬಂಧಿತವಾದ ಅನಿಯತ ಋತುಕಾಲ ಉಂಟಾಗಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಅಂಡೋಕ್ರಿಯಾಗದಿರಲು ಕಾರಣವಾಗಿ ಬಂಜೆತನವನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿಸುತ್ತದೆ. ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ತೂಕ ನಷ್ಟಮಾಡಿ ಮುಖ್ಯಗುರಿಗಳಿಗೆ ಅವರ್ತನವನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಿ ಅಂಡೋಕ್ರೈಮಿ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಪರಿವರ್ತಿಸುವುದರಿಂದ ಗರ್ಭಧಾರಣೆಗೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ಪುರುಷರಲ್ಲೂ ಕೂಡ ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮೂಲಕ ತೂಕ ನಷ್ಟವು ವೀರ್ಯ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ವೀರ್ಯ ಗುಣಮಟ್ಟ ಸುಧಾರಣೆ ನಿರೂಪಿಸಿದೆ.

## ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಯ ನಂತರ ನಾನು ಮಧುಮೇಹ ಔಷಧೋಪಚಾರ ಹಾಗೂ ಇನ್ಸುಲಿನ್ ನಿಂದ ದೂರ ಉಳಿಯಬಹುದೇ?

ನೀವು ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಒಳಗಾದ ನಂತರ ನಿಮ್ಮ ತೂಕ ನಷ್ಟಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಆರಂಭಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆಯೇ ಮರು ದಿವಸದಿಂದಲೇ ನಿಮ್ಮ ಸಕ್ಕರೆ ಪ್ರಮಾಣಮಟ್ಟ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಬರಲಾರಂಭಿಸುವುದನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವಿರಿ. ಅವರ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಮಧುಮೇಹದ ಬಲವಾದ ಇತಿಹಾಸವುಳ್ಳ ಜನರಿಗೆ ಗ್ಲಾಸಿಕ್ ಬೈಪಾಸ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಶಿಫಾರಸುಮಾಡಿರುವ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ. ಹಾರ್ಮೋನ್ ಗಳ ಬದಲಾವಣೆ ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಮುಖೇನ ಗ್ಲಾಸಿಕ್ ಬೈಪಾಸ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮಧುಮೇಹ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಅನುವಾಗಿಸುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನೀವು ಅಂತಹ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ನಂತರ ಇನ್ಸುಲಿನ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಮಧುಮೇಹ ಔಷಧೋಪಚಾರ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಅಗತ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ.

## ನಾನು ಸ್ಥೂಲಕಾಯವಾಗಿರದಿದ್ದು ವಿಧ 2 ಮಧುಮೇಹ ಹೊಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಕೂಡ ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಒಳಗಾಗಬಹುದೇ?

ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಮೆಟಬಾಲಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಎಂಬುದಾಗಿ ಕೂಡ ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತದೆ, ಕಾರಣ ಇದು ತೂಕ ನಷ್ಟ ಮಾಡುವುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಮಧುಮೇಹ ನಿವಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ, ರುಜುವಾತಾದ ವಿಧಾನವಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಒಳಗಾಗಲು ವ್ಯಕ್ತಿ ಸ್ಥೂಲಕಾಯರಾಗಿರಬೇಕಿಲ್ಲ. ಈ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನು ಬಿಎಂಐ 27.5ಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇರುವ ವಿಧ 2 ಮಧುಮೇಹ ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಎಲ್ಲಾ ರೋಗಿಗಳಿಗೂ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಯಶಸ್ವಿ ಹಾಗೂ ಪೂರಕವಾಗಿರಲು ಅನುವಾಗಲು ಕೆಲವು ವಿಶೇಷ ರಕ್ತಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

## ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ವಿಕ್ರಂ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಬರುವ ಪ್ರಯೋಜನವೇನು?

ವಿಕ್ರಂ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನಾವು ಸ್ಥೂಲಕಾಯತೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಸ್ಥಿತಿಗಳು ಎಂದರೆ ಅನಿಯಂತ್ರಿತ ಮಧುಮೇಹ, ನಿದ್ರಾಹೀನತೆ ಮತ್ತು ಹೃದ್ಯೋಗ ಹೊಂದಿದಂತಹ ನಡೆಯಲೂ ಕೂಡ ಶಕ್ತರಾಗಿರದ ಅಧಿಕ ಸ್ಥೂಲಕಾಯ ರೋಗಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಆತ್ಮಂತ ಸಂಕೀರ್ಣ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸುತ್ತೇವೆ. ನಾವು ಬ್ಯಾಂಡೆಡ್ ಸ್ಲೀವ್ ಗ್ಯಾಸ್ಟ್ರಿಕ್ ಮಿ, ಬ್ಯಾಂಡೆಡ್ ಗ್ಯಾಸ್ಟ್ರಿಕ್ ಬೈಪಾಸ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ, ಇಲಿಯಲ್ ಇಂಟರ್‌ಪೊಸಿಷನ್, ಮಿನಿ ಗ್ಯಾಸ್ಟ್ರಿಕ್ ಬೈಪಾಸ್ ಮತ್ತು ಡ್ಯೂಡೆನೊ ಜೆಜುನಲ್ ಬೈಪಾಸ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಶ್ರೇಣಿಯ ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ. ನಾವು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಕಾಳಜಿ, ತೀವ್ರ ನಿಗಾ, ತಜ್ಞತೆ, ಸಲಕರಣೆ ಮತ್ತು ಬೆಂಬಲಿತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಕೂಡ ಒದಗಿಸುತ್ತೇವೆ.

ನಿಮ್ಮ ಅಚ್ಚುಮೆಚ್ಚಿನ ನಿಯತಕಾಲಿಕದಲ್ಲಿ ವಿಕ್ರಂ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿನ ವೈದ್ಯರಿಂದ ಈ ಮಾಸಿಕ ಕಾಲಿಗೆ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ. ನೀವು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಶ್ನೆ ಹೊಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಡಾ. ರಮೇಶ್ ಅಥವಾ ಡಾ. ತುಲಿಪ್, C/o. ಡಾ.ಮಿನರ್ವ, ವಿಕ್ರಂ ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಬೆಂಗಳೂರು, ನಂ. 71/1, ಮಿಲ್ಲರ್ಸ್ ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560 052. ಇವರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಬಹುದು. ನಮ್ಮ ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ವಿಭಾಗದೊಂದಿಗೆ ಸಂದರ್ಶನ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಇಂದೇ ಕರೆ ಮಾಡಿ 88844-16662.

ನಂ.71/1, ಮಿಲ್ಲರ್ಸ್ ರಸ್ತೆ, ಸೇಂಟ್ ಆನ್ಸ್ ಕಾಲೇಜು ಎದುರು,  
ಬೆಂಗಳೂರು-560 052.  
ಫೋನ್: +91 80 7100 4500  
www.vikramhospital.com

## ವೈದ್ಯರನ್ನು ಕೇಳಿ



**ಡಾ. ಎಂ. ರಮೇಶ್**  
ಡಿಎನ್‌ಬಿ, ಡಿ.ಎಸ್.ಪಿ., ಎಫ್‌ಎಐಎಸ್, ಎಫ್‌ಐಸಿಎಸ್, ಎಫ್‌ಐಎಐಎಸ್, ಎಫ್‌ಎಂಎಸ್, ಎಫ್‌ಐಎಐಎಸ್, ಎಫ್‌ಐಎಐಎಸ್, ಎಫ್‌ಐಎಲ್‌ಎಸ್, ಕನ್ನಡಂಟ್ ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್, ಮೆಟಬಾಲಿಕ್ (ಡಯಾಬಟೀಸ್) ಮತ್ತು ಲ್ಯಾಪ್ರೋಸ್ಕೋಪಿಕ್ ಸರ್ಜನ್



**ಡಾ. ತುಲಿಪ್ ಎಂಎಸ್**  
ಎಫ್‌ಐಎಐಎಸ್, ಎಫ್‌ಐಎಐಎಐಎಸ್, ಎಫ್‌ಎಲ್‌ಎಸ್, ಎಫ್‌ಐಐಐಎಐಎಸ್ (ಯುಎಸ್‌ಐ), ಕನ್ನಡಂಟ್ ಬೇರಿಯಾಟ್ರಿಕ್, ಮೆಟಬಾಲಿಕ್ (ಡಯಾಬಟೀಸ್) ಮತ್ತು ಲ್ಯಾಪ್ರೋಸ್ಕೋಪಿಕ್ ಸರ್ಜನ್

